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Les amplificateurs opérationnels coneidérés sont supposés idéaux. Iles aonk
alimentés soum des tensions contlnues symétrigues (x 15 V) jui n& figurent pas
sur las schémas. Lag dlfférentes parties du problémes sont indépendantes.
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I ~ FPILTRE DE WIEN (Figure 1)

on consldére le monbage de la figure 1, ol & corcespond 4 1'asacciasian
- SBRIE da R et de C, et Z' 2 Ll'association paralléle des mémea dipdlas.

T2
1 = calculer la fonction de tranafert I = i!"-.l-. et montrer gu'elle peut e
1

T = —,—=———

1
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. an posant Ho e X
a - —-l--l-' - ——
RC Ho

mertra pous la forme

2 = Exprimer le medula |T|, puis le gain G en décibel et 1'argument
f = arg(l).

3 -~ Tracar l'allura du diagramme de BODE de ce filtra. On précisera lus
valeuras da G et dal{; pour X = 0, x = 1, et guand X tend vers 1l'inflni.

4 = Qual ast le type du flltre utilied ?

ITI - BLOC FONCTIONNMEL (Figure 2}

1 = Mentrer qua la tension de sortie ¥ peut ce mettra squs :a forme
I=piz-aed

R{R+R1)

wae P @ E R ST T RI(ReRa)

3 - applicatzsan aumérique :

P o= &kl ; B1o= 2ekND ¢ R2 = 1kD
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I - FILTRE PASSE-TQUT (figure 3)

on aosocle lea &léments précédents selon le schéma de la figura 3.

1 = A gqual typa de montage ¢correspond l'amplificateur cpérationnel Az 7

Ouslle st 500 utilits 7

2 = calesuler la fonction de transfert globala T i

Montrer qu'elle peut sa mettre aoum la forma ! T" = BT - &

34 = op vewt pouvoir édcrire gue T' =T~ P

Cualles celations certe agalité implique-t-elle entra Rl et R d'une part, R2

ct B drautra part ?

4 = En d&dulre la valeur de T', et celle du module II‘j Quel intérét

présente se montage 7
PROBLEME N¢2 : ALTERNATEUR

Un alternateur TRIPHASE, possédant 24 péles, dopt le STATOR et mont& en
&taila, fournit un courant d'inceneitéd I = 250Ah soua une tenalon entra
phagea U = 1,76kV loragua la charge est inductlive (Co8 = 0,8).

Rs, rémsistance apparenth pesuree % chaud entrs 2 borpes des enroulementa vaut

0,04, On donne le tableau sulvant :

i'{A) 0 5 10 20 ] 30 40 50 g0Q 70
E'{kV) 0 ¢,5 1 2 3 4,1 5,2 5,9 6,6
Icc{A) 2480

i1 ; intensitd du courant d*excitation ; ICC : intensite an court-clroult ;7

E' | valeur afficace de la F.E.M. entre phases. <

-

et ]

1 ~ calsuler la fréquence N de rctation du ROTOR pour que la fraguencs
courant 48bité soit dgale A 50HZ.

4 - wonerer que la REACTANCE SYNCHRONE d'un cnroulement du STATOR ust é7uls "

3, 9501,

02Wh ; coeffizient de EKAFP E o= 2,1

3 = fmax (flux esus un pble}) = 0, :
= 555. calculer la valeur =fflsage B! ntoe

¢
nombre de conductouszs par phase N
phaces en charge rormale.

4 - Tetrogver oraphiguement ¢rtse valear (Echelle @ 100V — 1 cm).

-

5 = Ua eszal i wide
rondement @2 charos: normalae P

indlque spie 1Y albernateur senscrme - LOOKW. Qua2l ont
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